

Un navegante solitario inglés, llega a La Coruña

La Coruña.—Hoy ha llegado el yate inglés "Tempress" de siete toneladas, a bordo del cual viene el navegante solitario Edward Alcock, ex oficial de la Marina inglesa y que mandaba una lancha rápida encargada de la búsqueda de pilotos caídos al mar durante la guerra mundial. Ha hecho la travesía desde Plymouth a La Coruña en once días. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1824
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1818
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 18

Arquitectos españoles, en La Paz

La Paz.—Los arquitectos españoles que dirigen la reconstrucción de la ciudad del Sur, han visitado al presidente y al vicepresidente de la República, al ministro de Asuntos Exteriores y las altas autoridades del país, quienes, así como la Prensa, les han expresado su gratitud por la cooperación española. (Efe.)

Hoy, se impondrá la Medalla de Plata de la provincia al Dr. Rodríguez Fornos



El doctor Rodríguez Fornos, posa para EL ADELANTO, en el Gran Hotel de Salamanca y tiene la gentileza de dedicar esta fotografía en los siguientes términos: "PARA 'EL ADELANTO', CON EL CARINO DE UN VIEJO LECTOR Y AMIGO DE SIEMPRE, FERNANDO R. FORNOS. - 9 SEPTIEMBRE 1948"

Ante el anuncio de la imposición de la Medalla de Plata de la Provincia al Rector de la Universidad de Valencia, doctor Rodríguez Fornos, que se celebrará hoy en el Palacio de la Diputación, nos hemos entrevistado con el ilustre salmantino, breves momentos —por que sus muchas y buenas amistades le entienden todas las horas del día— para hacer de la entrevista un reportaje.

Su primer saludo, está lleno de un para nosotros muy grato recuerdo de salmantinismo; de salmantino que no olvida sus tiempos de infancia, sus años de estudio en nuestra Facultad, terminados con premios extraordinarios, y con sobresaliente en el doctorado; recuerdos cariñosos de quien evoca íntimamente sus primeros triunfos en la Auxiliadora de Patología Médica, ganada luego la cátedra en Valencia y, en fin, los años vividos, en una intensa labor de formación y de dedicados a una provechosa labor docente.

Pero todo ese recuerdo afectuoso, condensado en una frase, es cuando ha de servirnos para nuestros fines. El doctor Rodríguez Fornos, rehusa toda otra declaración que en pugna con su natural sencillez pueda parecer un autobombo o inadecuada propaganda de su prestigiosa personalidad.

No nos habla, pues, de sus éxitos profesionales y de los honores que se le otorgaron tras la ardua labor diaria y su intensa producción divulgadora que suma más de ciento treinta volúmenes científicos; nada quiere decir de sus nombramientos como Decano de la Facultad de Medicina de Valencia y como Rector de aquella Universidad; como miembro de las Reales Academias de Valencia y Sevilla, condecorado con la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio y designado Consejero de Honor del Superior e Investigaciones Científicas y también Hijo adoptivo de Valencia.

Más trdo ello es suficientemente expresivo sin precisión de insistencias y por ello, pese a su negativa en dar pie a extensas conversaciones periodísticas, su sola frase, de quien no olvida una sincera amistad, de sus tiempos netamente salmantinos

nos es suficiente para resaltar su acendrado amor a la Patria chica, sus merecimientos a este homenaje de nuestra Diputación y para justificar nuestra reiteración de esta breve semblanza. (Efe.)

EL GOBIERNO BRITANICO considera la situación de BERLIN como de "suma gravedad"

Hoy se reunirá para escuchar un informe de BEVIN

Londres.—Los embajadores norteamericano y francés, Douglas y Massigli, se han reunido esta mañana con Sir Wigram Strang, especialista del Foreign Office en los asuntos de Alemania, con el fin de cambiar impresiones sobre la situación en Berlín. (Efe.)

La situación de Berlín
Londres.—El Gobierno británico considera la situación en Berlín como de "suma gravedad", ha declarado un portavoz del Ministerio inglés de Asuntos Exteriores, preguntado concretamente sobre la declaración del secretario de Estado norteamericano Marshall, de que los motivos en Berlín tenían por finalidad perturbar y obstaculizar las conversaciones de las cuatro potencias, el portavoz dijo: "Lo único que puedo decir es repre-

REGRESA A ESPAÑA NUESTRO EMBAJADOR EN BUENOS AIRES

Madrid.—Este mañana, a primera hora, llegó a Madrid, en avión, procedente de Buenos Aires, nuestro embajador en la Argentina, don José María de Arellano, conde de Motrico. El señor Arellano marchó esta misma tarde a San Sebastián, para entrevistarse con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. (Logos.)

Trescientas mil personas anticomunistas celebran una manifestación en Berlín

SOLDADOS SOVIETICOS DISPARAN SUS AMETRALLADORAS CONTRA LA MUCHEDUMBRE

Discurso del dirigente socialdemócrata Neuman, y entrega de un memorándum a las autoridades occidentales

Vigilancia policíaca.
Berlín.—El cuartel general de la policía del sector occidental ha anunciado que por lo menos quinientos policías permanecerán en vigilancia en la Plaza de la República, a cien metros del sector ruso, esta tarde, durante la celebración de la manifestación contra el comunismo, en la que participarán unos doscientos cincuenta mil berlineses.

Los tres partidos occidentales, social demócratas, cristiano demócratas y liberal demócratas, han hecho un llamamiento para que todas las tiendas y comercios cierren sus puertas, de forma que puedan asistir a la manifestación la mayor cantidad posible de personas para protestar contra el "terror comunista" en los sectores orientales de la ciudad. (Efe.)

Llamamiento de la radio.
Berlín.—La radio de Berlín controlada por los norteamericanos, a primera hora de la tarde ha empezado a difundir llamamientos en cuatro idiomas: francés, alemán, inglés y ruso, invitando a los berlineses a que asistan a un mitin monstruo, anticomunista, convocado para hoy. La emisora dijo: "La existencia de Berlín está en juego. Esta reunión es por nuestra propia libertad personal". La emisora también pedía la asistencia al mitin de los miembros de las cuatro potencias de ocupación. (Efe.)

Cien mil personas en la Plaza de la República.
Berlín.—Más de cien mil berlineses se han reunido en la Plaza de la República, en el límite del sector británico-ruso, en el centro de la ciudad. Es la mayor manifestación anticomunista que se ha efectuado en la capital alemana desde que terminó la guerra.

Las calles estaban atestadas de gente que bien a pie, en bicicleta o por otros medios de locomoción, llegaban a dicha plaza, donde se halla en ruinas el Reichstag. Sobre los restos de la escalinata de este edificio se situaron los improvisados oradores, que en su mayoría proclamaron el derecho de la ciudad a tener un Gobierno democrático, libre de la dominación comunista.

Cincuenta policías británicos formaron un cordón alrededor del monumento de guerra ruso que se encuentra frente a la famosa puerta de Brandeburgo. Los soldados aseguraron la protección del monumento para el caso de que no se pudiese controlar a la muchedumbre.

A los quince minutos de haber empezado la manifestación, el número de manifestantes había ascendido a ciento cincuenta mil y seguía llegando gente. Muchas tiendas y fábricas del sector occidental de Berlín cerraron para que los obreros pudiesen acudir a la manifestación.

El dirigente socialdemócrata, Franz Neuman, anticomunista, fué saludado con una estruendosa ovación cuando pasaba entre la multitud. Dijo a la muchedumbre que todos los representantes de los partidos anticomunistas berlineses debían dirigirse al edificio de control aliado después de la manifestación, y solicitar personalmente que se resuelvan los problemas de Berlín. (Efe.)

Trescientas mil personas.
Berlín.—La Policía alemana calcula que a las 16.15, los reunidos sumaban unas 300.000 personas. El jefe de la Policía Occidental de Berlín, Stumm, ha manifestado que ésta es la mayor manifestación que él ha presenciado en la capital alemana. Stumm ha establecido un puesto de vigilancia en lo alto de las ruinas del Reichstag. Al decir Neumann a la muchedumbre que los representantes de los partidos anticomunistas debían marchar al edificio del Consejo de Control Aliado para presentar un memorándum a los oficiales de enlace occidentales y

rusos, la multitud gritó: "¡Vivamos centavo!". Los automóviles se habían estacionado a los lados de la calle de Charlottenburgo, en una extensión de casi dos kilómetros, con los radios sintonizados para escuchar a los oradores.

La reunión ha terminado a las 6.30, y la muchedumbre ha seguido al dirigente del partido socialista demócrata, al sector norteamericano, para presentar el memorándum. (Efe.)

Disparos de fusil.
Berlín. (Urgente).—Los manifestantes abrieron la bandera soviética, que señala la línea divisoria del sector ruso y los sectores occidentales de Berlín. Los rusos respondieron con disparos de fusil. (Efe.)

Discursos.
Berlín.—Neumann en su discurso, pidió a las masas que guardasen un minuto de silencio en honor de las víctimas políticas del terror de Hitler añadiendo que en los campos de concentración, la asiática, ha sido cambiada por la hoz y el martillo. Luego hizo un llamamiento a la libertad en relación con la batalla de Berlín, y dijo que hace falta el apoyo del mundo. El alcalde interino de la capital, que en cuatro ocasiones ha visto cómo las masas comunistas

(Continúa en cuarta plana)

MANIOBRAS AEREAS SOVIETICAS SOBRE BERLIN

DURARAN SIETE DIAS Y POR AHORA SE DESARROLLAN A TRES MIL METROS DE ALTURA

DE MOMENTO NO SE PREVEN NUEVAS CONVERSACIONES DE LOS GOBERNADORES MILITARES

Berlín.—El periódico comunista "Neues Deutschland" predice la "necesidad de formar un Gobierno local por separado", y añade que ello se hará preciso si el Ayuntamiento y la mayoría de los ediles continúan su política irresponsable.

Paul Marngraf, jefe de la policía del sector soviético, acusa al alcalde interino, Ferdinand Friedensburg, de violación consistente de las disposiciones de las cuatro potencias, al llevar a la policía del sector occidental al Ayuntamiento el pasado lunes, cuyos policías fueron capturados por los rusos y su policía alemana. (Efe.)

El comandante soviético rechaza acusaciones.

Berlín.—El comandante militar de la zona soviética, Kotikov, ha escrito al comandante militar norteamericano, Howley, una carta en la que rechaza los argumentos de éste como carentes de fundamento. Howley se había quedado energicamente del mal trato a los norteamericanos en el sector soviético de Berlín, de invasión ilegal y de la detención por la fuerza de 19 policías alemanes del sector occidental, que fueron hallados en la oficina del oficial de enlace norteamericano en el Ayuntamiento. (Efe.)

Se duda de la reanudación de las conversaciones.

Berlín.—En relación con las

anunciadas maniobras soviéticas sobre los pasillos aéreos de Berlín, se informa en el Centro de Seguridad Aérea que los rusos han advertido que volarán en todas direcciones y que los vuelos serán con aviones de distintos tipos y tanto aislados como en formación.

Los cuatro gobernadores de Alemania esperan instrucciones de sus respectivos Gobiernos en cuanto a un nuevo intento para reanudar las conversaciones con objeto de resolver la crisis de Berlín. Para hoy no está anunciada ninguna conferencia y en los Centros bien informados se duda que aquéllas sean reanudadas mañana.

El gobernador militar británico, Robertson, ha manifestado que está preparado para salir hacia Londres con objeto de celebrar conferencias con altos funcionarios del Gobierno británico. (Efe.)

Maniobras aéreas
Berlín.—A mediodía de hoy, los cazas rusos efectuaron maniobras sobre el sector norteamericano de esta capital, como parte de las grandes maniobras anunciadas para siete días.

Las autoridades norteamericanas calculan que los aviones están volando a más de tres mil metros de altura y agregan que no hay nada ilegal en estas maniobras en tanto los aparatos

continúen sus vuelos a dicha altura. A juzgar por las cosas blancas que se ven en el cielo, vuelan más de diez aviones sobre la ciudad. (Efe.)

Negativa soviética
Berlín.—El vicecomandante militar soviético, Dratvin, ha contestado a la nota francesa en la que se solicitaba fueran puestos en libertad los policías detenidos, que ello es un asunto que concierne exclusivamente a los alemanes.

Dratvin no mencionó en su contestación el hecho de que los soldados rusos armados con ametralladoras, apoyaron el motín de los comunistas alemanes en el Ayuntamiento el pasado jueves.

También silenció el hecho de que las tropas soviéticas se hallaban presentes cuando la Policía alemana del sector ruso sacó a los 19 policías de los sectores occidentales de los camiones del Ejército francés. (Efe.)

Queuille pide una tregua política para salvar a Francia

El Partido socialista decide apoyar al Gobierno

LOS DEGAULLISTAS OFRECEN "UN CHEQUE EN BLANCO" SI SE CONVOCAN ELECCIONES ANTES DE FINALIZAR EL AÑO

París.—El veterano radical socialista Henri Queuille, nuevo encargado por el presidente Auriol para formar Gobierno, ha comenzado esta mañana a celebrar conferencias para constituirlo, incluyendo por primera vez a partidarios de De Gaulle.

Queuille ha indicado que si no pudiera llegar a un acuerdo con los dirigentes de todos los partidos con excepción de los comunistas para formar un amplio Gobierno de coalición renunciaría al encargo que le hizo el presidente Auriol.

Se espera que dé su contestación a última hora de hoy. En las conferencias de anoche se incluyó una con los partidarios del general De Gaulle, Edmond Michelet, destacado diputado del grupo degaullista de la Asamblea, declaró después que su grupo estaba dispuesto a dar a Queuille un cheque en blanco con la condición de que se comprometiera a celebrar elecciones generales antes de finalizar el año.

Este grupo ha ganado en número ayer cuando la mitad de los diputados radicales socialistas han roto con su partido y se han pasado al grupo formado por los partidarios de De Gaulle. Los comunistas, por su parte, en la Prensa matutina de hoy, insisten en su petición de que se les incluya en el nuevo Gobierno. (Efe.)

Entrevistas

París.—Henri Queuille ha con-

terenciado con el ex primer ministro, André Marie y con el presidente de la Asamblea Nacional, Eduardo Herriot, antes de decidir si ha de aceptar la tarea encomendada por Vincent Auriol para formar Gobierno. No se han facilitado los detalles de las entrevistas. (Efe.)

«La República» está en peligro

París.—El dirigente socialista francés, León Blum, escribe hoy en el periódico "La Populaire": «La República francesa está en peligro. El primer momento de estupor, consternación e indignación, ha pasado. Sólo hay una oportunidad para salvarla: La unidad de todos los republicanos sin ninguna excepción. (Efe.)

Tregua política.

París.—Queuille ha pedido una tregua en la guerra de partidos, que le permita formar un Gobierno para la salvación del franco, a base de todos los grupos políticos, no siendo los comunistas. (Efe.)

Los socialistas apoyan a Queuille.
París. (Urgente).—El grupo parlamentario socialista, a última hora de hoy ha decidido apoyar a Henri Queuille en su esfuerzo para formar un nuevo Gobierno y salvar a Francia. (Efe.)

Queuille acepta formar Gobierno.
París. (Urgente).—Queuille ha aceptado el encargo de formar Gobierno. (Efe.)

todos, desde los socialistas hasta los degaullistas. Advierte que de no hacerlo así, Francia naufragará en una desastrosa inflación.

Los representantes de todos los grupos del centro, derecha moderada y derecha han dado su conformidad.

Los socialistas, que provocaron la caída de los tres últimos Gobiernos franceses de coalición, aún están indecisos. Una delegación socialista ha conferenciado esta mañana con Queuille y ha prometido volver a primera hora de la tarde con una respuesta. Como de costumbre, están inquietos sobre si el nuevo Gobierno satisfará las demandas de aumentos de salarios de los trabajadores organizados, a los cuales se han comprometido los socialistas. (Efe.)

Los socialistas apoyan a Queuille.

París. (Urgente).—El grupo parlamentario socialista, a última hora de hoy ha decidido apoyar a Henri Queuille en su esfuerzo para formar un nuevo Gobierno y salvar a Francia. (Efe.)

Queuille acepta formar Gobierno.
París. (Urgente).—Queuille ha aceptado el encargo de formar Gobierno. (Efe.)

Todo buen salmantino debe contribuir con su aportación a la cuestión que con motivo de la fiesta de la Flor se celebrará el día 21.



Fué el día casi deportivo, en lo que se refiere, naturalmente, a los festejos de la feria. Y la actividad se centró en el Torneo, que ¡quién lo diría!, pese a los escépticos, prestó su colaboración al Club Estival para que desarrollara su programa de regatas de piraguas y natación, con lo cual quedó demostrado que nuestro río no está en tan precaria situación como muchos se creían, a pesar de que falte el agua en los grifos, por causas que no han de imputarse.

Transcurrió, pues, la jornada con cierta calma y a la espera de los días grandes de la feria. Hubo síntomas tormentosos y ventiscas que ensuciaron de polvo la ciudad, hasta que de madrugada cuajó la tormenta, con todos sus efectos ruidosos y luminosos y una más que regular rociada de agua, como un festejo fuera de programa y que sólo vieron los transeúntes como nosotros.

A cien millones de pesetas—según el cronista veterano—se aproximaba el valor del ganado ayer existente en el ferrial. La cifra es importante, siendo un síntoma del potencial ganadero de nuestra provincia. Por eso, y por el precio de la carne, que es lo que nos toca más de cerca a los consumidores.

—

—

GEACHE

LA CIUDAD

LAS FERIAS Y FIESTAS DE LA CIUDAD

LA VERBENA DE ESTA NOCHE, EN LA ALAMEDILLA

UNA MAGNIFICA SELECCION DE ARTISTAS SALMANTINOS, NUEVO ATRACTIVO DE LA FIESTA

Esta noche, desde las once, y el tiempo no nos gasta una de las acostumbradas "bravas", la Alamedilla será un empuje de luz, animación y alegría.

La gran verbena conmemorativa de la "de la Paloma", ganará una serie de atractivos como pocas veces se ha dado en nuestra ciudad en esta clase de fiestas.

Aperto del encanto natural de pasar una agradable noche entre las frías de uno de nuestros mejores jardines, en artificial iluminación, reforzada con más de un millar de farolillos a la vez, el baile casi continuando que se celebrará en la banda de "La Victoria", la Provincial, el clásico orgulloso colocado en sitio tan conocido como la "Rosalia", los servicios de "baile" y los puestos verbeneros de churros, amérras, etcétera, los distintos concursos de figuras de "La Verbena de la Paloma", motones, pinnadas, bailes caseros, se ha conseguido aún algo más que vamos a detallar en seguida.

Una auténtica selección de artistas salmantinos que la entusiasma a copiar el dinámico empuje de "Bretón" y "Taramona", señor Aguilera, ha puesto en contacto con los organizadores de esta monumental fiesta, van a recibir, de nuevo, el entusiasmo aplauso de los millares de salmantinos, que se congregarán esta noche en nuestro parque.

Pedro González, el fino estilista de la canción flamenco, Antonia Salazar, la cal de Andalucía transportada a las orillas del Tormes, con el guitarrista Gregorio Hernández (a) Escopeta; Candelas Helgado, la simpática rubia, firma promesa de artista, con su compañero Pedro Alegría; Petrita Sánchez, futura "diva" de la canción moderna, actuarán en un adecuado escenario, acompañados por la formidable orquesta de "Campo de Tiro y Deportes" que dirige el maestro Torero.

Peró aun hay más, la ronda-

la "Salamanca", compuesta por veinte instrumentos de púa y púa, recorrerá los jardines interpretando su escogido repertorio, y los bailarines de Villanueva de la Reina pondrán al broche de sus magníficas danzas a esta verbena.

Los prestigiosos propietarios de "Sederías Emilio" y "Ridajejo" juzgarán el concurso de mantones de Manila; las peluquerías "Fidel" y "Vidal" el de peinados artísticos; los artistas Macías y Gracia, fallarás el de canto, el empuje artístico de los que se presentan a remarcar en esta noche las inmortales figuras de Don Hilarión, Casta y Susana, Julián y Cojista, "señá" Antonia, etc.

Y nada más. Por si algún lo hubiera olvidado, terminamos repitiendo el exacto horario a que se ajustará el desarrollo de esta fiesta:

A las once, comienzo de la verbena.

A las once y media, fiesta flamenco.

A las doce, fuegos artificiales en la Plaza de España, perfectamente visibles sin abandonar el recinto de "La Alamedilla".

A las doce y media, baile moderno.

A la una, desfile de figuras de "La Verbena de la Paloma" (caso de presentarse al concurso).

A la una y media, concurso de "scochias" y mazurka. Mantones y pinnada (en el mismo caso que el anterior).

A las dos, exhibición de bailes caseros.

A las dos y media, cierre de la verbena.

Las invitaciones a la misma, al precio de diez pesetas los caballeros y cinco las señoras, podrán recogerse durante el día de hoy en la portería del Ayuntamiento, y por la noche, en las puertas habilitadas en "La Alamedilla", que serán las siguientes: La carcama al Grupo Escolar y en la de frente a la Capa de la Raqueta.

NOTA.—Por la presente se pone en conocimiento de todos los actuantes de las distintas atracciones de la verbena, que se presenten hoy, a las ocho de la noche, en la Secretaría de la Comisión de Fiestas, a efectos de que las sean entregados los correspondientes "pases", así como las ú-

HOMENAJE A BRETON GRAN PRESENTACION DE "LA VERBENA DE LA PALOMA", EN LA PLAZA MAYOR, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE, EL DIA 12

Instrucciones

1. A las diez de la noche se suspenderá toda la circulación rodada en la Plaza Mayor.
2. Desde las once y cuarto no se permitirá el acceso de peatones a la Plaza Mayor por los arcos de San Pablo, Toro, Escalerillas de Pinto y Ochavo, quedando permitidos los mismos accesos (Zamora, Pinar, Pasajé, Condejo y Corralillo).
3. Los portadores de invitaciones únicamente podrán entrar en el recinto de sillas, por las escalerillas de Pinto y el Ochavo, debiendo hacerlo antes de las once y media de la noche.
4. Durante la representación se prohíbe en absoluto el paso y se guardará el mayor silencio.
5. Los agentes de la autoridad harán cumplir estas instrucciones.
6. La cultura del pueblo salmantino permitirá que este homenaje al ilustre músico se realice con el mayor respeto.

Nota.—Los espectadores que deseen ocupar sillas, conviene se provean con anterioridad de invitación en la Secretaría de la Comisión de Fiestas (Ayuntamiento), de cinco a dos y de cuatro a ocho de la tarde.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora y Avila, correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de septiembre.



Premiado con 9,50 pesetas todos los terminados en 24.

CINEMA SALAMANCA

4,30: GRAN ESPECIAL Noche en el Paraíso y ¡QUE BELLO ES VIVIR!

7,45 y 11: El sensacional ESTRENO RITA HAYWORTH, en "La dama de Shanghai" con ORSON WELLES (No tolerada para menores)

MAÑANA: la película de las cinco primeras estrellas de Hollywood

MODERNO

Reformado, nuevos proyectores 7,30: EL MAS EXTRAORDINARIO PROGRAMA

Primero Noche en el Paraíso En tecnicolor - No tolerada

Segundo ¡QUE BELLO ES VIVIR! Tolerada para menores

MUJERES

Programa que interpretará la banda de música del Regimiento de Infantería "La Victoria", número 28, hoy, viernes, de doce a catorce horas:

- PRIMERA PARTE
1. "María Amparo" (pasodoble), Quirós.
 2. "Serenita incompleta" (I y II movimientos), F. Schubert.
 3. "La flauta encantada" (obertura), J. W. Mozart.
- SEGUNDA PARTE
1. "Golondrina de Madrid" (fantasía), J. Soriano.
 2. "La taberna del Puerto" (fantasía), P. Sorozábal.
 3. "Sava" (pasodoble), Camilo Rey.

Los gastos que ocasiona la Lucha antibucelosa en España son insignificantes al lado de los beneficios incalculables sociales y familiares que se obtienen de la misma.

Adoración Nocturna

El jueves X, que tiene por titular a San Luis Gonzaga, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Nicasio Sánchez Mata (que en paz descanse).

La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

FERIAS DE GANADOS

AYER, LA FERIA DE LOS HIBRIDOS LEHALES (MULETAS), QUE CONTINUA HOY Y MAÑANA-NUMEROSAS TRANSACCIONES Y PRECIOS FIRMES

Las ferias que de ganados en general ayer, tienen como característica especial este año, el punto importante de observación en los medios comerciales sobre la marcha sucesiva de las operaciones de compra-venta de animales.

En esta crónica de hoy nos referimos exclusivamente al ganado lechal híbrido, resultado del cruce de las especies asnes, puros distintos, caballo y asno de tanta utilidad en la agricultura. Estos animales han escaseado siempre; en España no se producen todos los que se necesitan, debido a que no existe en abundancia las dos especies productoras, y cuyos productos, mulas y muleros, no se reproducen, al igual que todo lo híbrido de la escuela biológica.

La continuación está siendo un mero, aproximadamente un millón mil quinientas hijas, a las que se agregan compradas de otros países, y en esta feria, y otras tantas madres, yeguas y burras, se hicieron muchas transacciones, si bien hoy es el más movido de las ferias de este género, y se espera sea vendido en esta localidad del presente.

Los precios registrados son similares a los de esta misma feria de 1947, y en alza con respecto a los mercados anteriores de este año.

Se vendieron mulas a 5.000, 7.000, 8.000, 9.500, 12.500 y según fujalar seleccionado hasta 18.000 pesetas.

Como precio medio corriente en las mulas, ha sido el de 9.000 a 10.000 pesetas.

Los muleros se cotizaban a 4.000, 5.000, 6.000, hasta 9.000 pesetas, y algunos seleccionados se alcanzaron cotizaciones hasta 13.000 pesetas.

Como precio medio de los muleros, de 6.000 a 7.000 pesetas.

Hemos contemplado también algunas buenas mulas de tres años por las que pedían 25.000 pesetas, y los compradores ofrecían 23.000 pesetas.

Los servicios oficiales de explotación de guías se han instalado en el Tiro de la Fiera, calle Mayor número 25, cuyo local ha sido cedido amablemente por don Damián Martín Morán a los Servicios Veterinarios, por carencia de locales destinados exclusivamente a estos fines; esto aunque esencial y diminuto, en una feria o mercado debidamente acondicionado nos hace pensar si la ciudad de Salamanca llegará a contar algún día con un perfecto mercado de ganados, dotado de los elementos precisos para la seguridad y fomento de tanta riqueza acumulada y como exponente principal es el fomento

SESION DEL PLENO MUNICIPAL

Ayer tarde, a las siete, catorce sesión el Pleno de la Corporación con carácter extraordinario y urgente. Fue presidida por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, y a ella asistieron los concejales señores Cid, Ortiz de Urbina, López Ruiz Villalino, Cardón, Sánchez Fraile Félix, Rodríguez, Moreno, Gómez Rodríguez, López Villalba, Pasante Principio, Aparicio, Sánchez Tabernero, y Morán, además del señor secretario, don Constante Núñez y el interventor, don Salvador del Cistillo.

Se leyó en primer lugar a cuenta de la anterior sesión aprobados, y después se trataron de los dos siguientes asuntos, que figuraban en el orden del día:

Dictamen de la Comisión Especial de Autobuses Urbanos sobre pliego de condiciones y contratación urgente de la concesión del servicio de autobuses urbanos de la ciudad. Quedó aprobado el pliego de condiciones modificado en algunas de ellas por la penúltima especial, y que se lleva a efecto un nuevo concurso público con sujeción a las mismas en un pliego abreviado de diez días.

Dictamen de la Comisión de Obras en petición formulada por don Antonio Domingo Corrales Santos sobre la posibilidad de edificar en terrenos de su propiedad, sito a la izquierda de la carretera de Vigo a Zamora, cuya obra en resolver ha sido por él emprendida. Sobre este asunto se dictaminó en sentido aprobatorio, pero con ciertas advertencias que se harán saber.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Taxi... al Cómic

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestas al cobro los siguientes libramientos:

Doña María Vaqueró, don Luis Salazar, don Nicolás Rodríguez, doña Esperanza Esteban, don Angel Bailón, don Rosario González, don Pascual Nieto, don Manuel Posadas, don Ricardo Arellano, doña Carolina Llauro, doña Carmen Sellés, don Miguel Jarama, don Trinidad Rodríguez, Superior de las Madres Dominicas, don Eduardo del Arco, doña Angélica Ramos, don Diego Martín, don Emilio Nava, don Ramón Rodríguez, Habilitado del Tercio de la Guardia Civil, don Juan Manuel Sánchez, administrador de la Prisión provincial, don Vicente Heróles, Habilitado de los Impuestos de Consumo de Lugo, Ingeniero del Distrito Forestal, don Ignacio García, don Manuel Andrés, don Andrés Velasco, Ingeniero Jefe de la Jemtura Agronómica, Conservador del edificio de Comunicaciones, don Medardo Gómez, don Ildefonso Rivera, doña María Sánchez, Rustriño señor Delegado de Hacienda doña Carmen Benítez, don Manuel Jerónimo Barroso, Comandante Visitación Santa María y don Vicente Verdejo.

Soledad Masegosa

PROFESORA EN PARTOS DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Paseo de las Carnalitas, 33-T. 2599 C. S. n.º 181

Dr. José Gómez Díez

Oculista. — Consulta a las 12 Generalísimo Franco, número 26, segundo. Teléfono 2314 C. S. n.º 24 (1)

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285. C. S. n.º 14

SE VENDEN

Furgoneta Opel 10 HP. carga 500 kilos. Camión Chevrolet 21 HP. del 39. Carga tres toneladas. Informes: Antonio García Castrillón Béjar

Los gastos que ocasiona la Lucha antibucelosa en España son insignificantes al lado de los beneficios incalculables sociales y familiares que se obtienen de la misma.

CONATO DE INCENDIO

Ayer, a la una menos cuarto de la noche, se produjo un conato de incendio en el taller de sestería sito en la calle de San Justo, número 27, propiedad de don Angel Matías Ruano, sin que, por fortuna, hubiera que lamentarse daños de importancia.

Al parecer, varios vecinos y transeúntes apreciaron que de la puerta de dicho taller salía bastante humo y rápidamente se apresuraron a penetrar en el interior, donde vieron el conato, que había comenzado en unas piezas de guata a consecuencia del carbón mal apagado de las planchas que usan corrientemente.

Se avisó al Parque de Bomberos, que se presentó con el tanque, no teniendo que actuar.

Plaza de Toros de Zamora

12 de septiembre 1948. - 5,30 tarde

6 toros de BENITEZ CUBERO de SEVILLA

PEPE DOMINGUIN Luis Miguel Dominguín y MANOLO GONZALEZ

Tendidos de SOMBR... 65 pesetas

Tendidos de SOLA... 35 .. AVIL-

Aclaración

En la reseña de sucesos locales aparecida en este periódico el día 8 del actual, en la que se dice que el obrero Francisco El Borge se cayó del andamio que es la obra de la nueva Delegación de Hacienda se está realizando, aclaramos que dicho accidente no ocurrió en dicha obra sino en las obras que se están realizando en la calle de Calvo Sotelo enfrente de dichas obras.

Lo que gustosamente aclaramos.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Por la Comisión correspondiente de la Corporación se han realizado las gestiones oportunas, obteniendo la conformidad de la Superioridad, autorizando se el alumbrado moderado de los escaparates, durante los días 8, 11, 12, 13, 14, 15 y 21 del actual mes de septiembre, en la capital.

M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis

Rayo X (portátil), Onda corta, P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2028 C. S. n.º 38 (1)

Plaza de Toros SALAMANCA

A PRECIO DE CARTEL SIN AUMENTO

Para todas las corridas HOY

En el único DESPACHO

El Oficial de la Empresa ESPOZ Y MINA, 12

TEATRO GRAN VIA

TEMPORADA OFICIAL DE OPERA ITALIANA

(Patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento y Diputación)

Sábado, día 11, a las 11,15 de la noche, 1.ª función de abono

LA BOHEME

De GIACOMO PUCCINI Por los grandes divos

EMMA CAROLY, FILIPPO S'ANTAGOSTINO, A. Anglada, Luccy Balaguer, Marco-Túnez

Maestro Director J. MANUEL IZQUIERDO y Concertador

ORQUESTA SINFONICA DE MADRID

DOMINGO, en MATINEE TARDE

MADAME BUTERFLAY

Se despachan localidades para las tres funciones en taquilla

Anuncios por palabras - Hasta 20 palabras, 8 pías. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

MOLINOS PARA PIENSOS trituradores. Muecas de recambio. Trillos rotativos de discos. Motores. Bombas. Mangueras de goma. CASA MIRAMBRES, calle Zamora, 46.

SE VENDEN dos casas planta baja y principal, en el Paseo de Canelejas, números 108 y 110. Informes, calle del Jesús, 7, 2.º.

MAQUINAS PUNTO, máximas garantías: FinTex. Coger puntos medias, máquina "MUTA", la más rápida. D muestra-mo reparando sus medias acto. Venta exclusiva: FinTex, calle Asturias, 2. Salamanca.

SE VENDE furgoneta Citroën 11 HP., carga 600 kilogramos, con cinco ruedas totalmente nuevas, y un turismo Dodge 21 HP., cinco plazas, adaptable stete, con seis cubiertas totalmente nuevas Informes, Estación de Servicio Nuño, 7-2.

CASA, vendese en Dougny, 3. Informar, señor Álvarez, en la misma casa. 8-7

VENDO furgoneta cupo industrial, totalmente nueva. Moto-cicleta Scott 3 1/2 caballos. Bicicleta caballero. Informes, Fraile, Paseo, Canelejas, 140, o Garaje, Gibraltár, 8.

SE VENDE una casa con llave en mano, bien soleada, nueva construcción. Gran Capitán, 62. Informes, en la misma. 3-1

FORD 17 caballos, servicio público, tarjeta E, ruedas nuevas. Chasis Citroën reparado todo con petición, vendiera urgente. Joaquín Costa, 5. 1-1

YUGADA LABOR vendi en Calvarrasa Abajo, de 120 hectáreas, con casa, dependencias, libre de rentero. Informes: Constantino, 14, abogado. 2-1

CASA, vendese en Dougny, 3. Informar, señor Álvarez, en la misma casa. 8-7

VENDO casa planta baja, cinco habitaciones, más servicios y patio. Libre. Pestaas 40.000. Ger-mán García, Nieto Bonal 1. Teléfono 3041. 3-9-1

MARIANO. — Compraventa de fincas. Traspasos, hipotecas, administraciones. ¿Quiere comprar o vender sus fincas? ¿Visita a Mariano! Sus consultas no le molestan. Zamora, 26 (edificio comercial). Teléfono 2155. 1-1

HISPANO 16 caballos, siete plazas, perfecto estado, 47.000. Escribe 8698 Alcalá, 2. Amnucios, Madrid. 2-1

CONSTANTINO vende dehesas, huertas, solares, huertas sueltas. Casas de todos precios. Traspasa ranchos y buenos negocios, algunos hasta 15.000.000. Dinero en hipoteca. Oficina. Centro Comercial Publicitario. Francisco Vitoria, 5. 6-1

HIPOTECAS en veinticuatro horas anticipando cantidades en el acto. Lozano. San Pablo, 5. Teléfono 2829.

SE ARRIENDAN PASTOS de tardío. Para sesenta vacas, hasta los Sanjos. en finca de Tornadizo. Hay mucho hojato y abundantes aguas. Para tratar, con doña Rosa Sevillano, en Salamanca. Rúa, 20, segundo y montarse finca. 4-3

DIAZ je ofrece espléndidas, interesantes y oportunas en compraventa de fincas, traspasos e hipotecas rápidas. José Jáuregui, 7, Tel. 3499, Diaz. 5-4

VERDADERA oportunidad, traspaso mercería, hermosa vivienda, calle comercial, muchísima venta, rentas antiguas, 30.000 pesetas. José Jáuregui, 7, Teléfono 2499, Diaz.

TRASPASO o cede dos salchicheras - canchieras con viviendas propias para otra industria, almacenes, oficinas, etc. en el centro. Informes, teléfono 3036. 2-8-2

Demandas

SE NECESITA donceja primera que sepa bien panchar. Inútil sin referencias. Informes, José Antonio, 27, portería, 5-5

CRUADA, se necesita en Pasaje, 7, 2.º, Izquierda. 3-3

BACHILLERATO, los diez cursos, Colegio "Ave-Maria". Director: don Manuel de Soto García. Nuevos y espléndidos locales. Zamora, 24. Teléfono 1893. (3)

CHASIS camión, en deceso, necesario urgente, sin motor ni diferencial, es, posible ruedas nuevas, para remolque. José Manuel Campal, Villavieja. 1-1

Artículos Usados

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa".

¿QUIERE que le resulten grags los toros? Compre sus zapatos en El Cañón y los adquirirá a mitad de precio que en cualquiera otra casa. (3) 10-1

MARTIN, Corredor serio. Compra-venta casas dehesas, traspasos todas clases, hipotecas rápidas, rústicas, urbanas, permisos. Generalísimo, 33. Teléfonos 3099 1770.

VENDO casa céntrica, tres plantas plus libre. Informar en Bermejeros, número 1, segundo. 5-2

MOTORES gasolina. Supla 21 ta corriente con 2, 3, 5, 9 o 12 caballos. Entrega inmediata. Ger-rardo Mirambres, calle Zamora, 46.

Adoración Nocturna

El jueves X, que tiene por titular a San Luis Gonzaga, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Nicasio Sánchez Mata (que en paz descanse).

La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

FERIAS DE GANADOS

AYER, LA FERIA DE LOS HIBRIDOS LEHALES (MULETAS), QUE CONTINUA HOY Y MAÑANA-NUMEROSAS TRANSACCIONES Y PRECIOS FIRMES

Las ferias que de ganados en general ayer, tienen como característica especial este año, el punto importante de observación en los medios comerciales sobre la marcha sucesiva de las operaciones de compra-venta de animales.

En esta crónica de hoy nos referimos exclusivamente al ganado lechal híbrido, resultado del cruce de las especies asnes, puros distintos, caballo y asno de tanta utilidad en la agricultura. Estos animales han escaseado siempre; en España no se producen todos los que se necesitan, debido a que no existe en abundancia las dos especies productoras, y cuyos productos, mulas y muleros, no se reproducen, al igual que todo lo híbrido de la escuela biológica.

La continuación está siendo un mero, aproximadamente un millón mil quinientas hijas, a las que se agregan compradas de otros países, y en esta feria, y otras tantas madres, yeguas y burras, se hicieron muchas transacciones, si bien hoy es el más movido de las ferias de este género, y se espera sea vendido en esta localidad del presente.

Los precios registrados son similares a los de esta misma feria de 1947, y en alza con respecto a los mercados anteriores de este año.

Se vendieron mulas a 5.000, 7.000, 8.000, 9.500, 12.500 y según fujalar seleccionado hasta 18.000 pesetas.

Como precio medio corriente en las mulas, ha sido el de 9.000 a 10.000 pesetas.

Los muleros se cotizaban a 4.000, 5.000, 6.000, hasta 9.000 pesetas, y algunos seleccionados se alcanzaron cotizaciones hasta 13.000 pesetas.

Como precio medio de los muleros, de 6.000 a 7.000 pesetas.

Hemos contemplado también algunas buenas mulas de tres años por las que pedían 25.000 pesetas, y los compradores ofrecían 23.000 pesetas.

Los servicios oficiales de explotación de guías se han instalado en el Tiro de la Fiera, calle Mayor número 25, cuyo local ha sido cedido amablemente por don Damián Martín Morán a los Servicios Veterinarios, por carencia de locales destinados exclusivamente a estos fines; esto aunque esencial y diminuto, en una feria o mercado debidamente acondicionado nos hace pensar si la ciudad de Salamanca llegará a contar algún día con un perfecto mercado de ganados, dotado de los elementos precisos para la seguridad y fomento de tanta riqueza acumulada y como exponente principal es el fomento

SESION DEL PLENO MUNICIPAL

Ayer tarde, a las siete, catorce sesión el Pleno de la Corporación con carácter extraordinario y urgente. Fue presidida por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, y a ella asistieron los concejales señores Cid, Ortiz de Urbina, López Ruiz Villalino, Cardón, Sánchez Fraile Félix, Rodríguez, Moreno, Gómez Rodríguez, López Villalba, Pasante Principio, Aparicio, Sánchez Tabernero, y Morán, además del señor secretario, don Constante Núñez y el interventor, don Salvador del Cistillo.

Se leyó en primer lugar a cuenta de la anterior sesión aprobados, y después se trataron de los dos siguientes asuntos, que figuraban en el orden del día:

Dictamen de la Comisión Especial de Autobuses Urbanos sobre pliego de condiciones y contratación urgente de la concesión del servicio de autobuses urbanos de la ciudad. Quedó aprobado el pliego de condiciones modificado en algunas de ellas por la penúltima especial, y que se lleva a efecto un nuevo concurso público con sujeción a las mismas en un pliego abreviado de diez días.

Dictamen de la Comisión de Obras en petición formulada por don Antonio Domingo Corrales Santos sobre la posibilidad de edificar en terrenos de su propiedad, sito a la izquierda de la carretera de Vigo a Zamora, cuya obra en resolver ha sido por él emprendida. Sobre este asunto se dictaminó en sentido aprobatorio, pero con ciertas advertencias que se harán saber.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Taxi... al Cómic

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestas al cobro los siguientes libramientos:

Doña María Vaqueró, don Luis Salazar, don Nicolás Rodríguez, doña Esperanza Esteban, don Angel Bailón, don Rosario González, don Pascual Nieto, don Manuel Posadas, don Ricardo Arellano, doña Carolina Llauro, doña Carmen Sellés, don Miguel Jarama, don Trinidad Rodríguez, Superior de las Madres Dominicas, don Eduardo del Arco, doña Angélica Ramos, don Diego Martín, don Emilio Nava, don Ramón Rodríguez, Habilitado del Tercio de la Guardia Civil, don Juan Manuel Sánchez, administrador de la Prisión provincial, don Vicente Heróles, Habilitado de los Impuestos de Consumo de Lugo, Ingeniero del Distrito Forestal, don Ignacio García, don Manuel Andrés, don Andrés Velasco, Ingeniero Jefe de la Jemtura Agronómica, Conservador del edificio de Comunicaciones, don Medardo Gómez, don Ildefonso Rivera, doña María Sánchez, Rustriño señor Delegado de Hacienda doña Carmen Benítez, don Manuel Jerónimo Barroso, Comandante Visitación Santa María y don Vicente Verdejo.

Soledad Masegosa

PROFESORA EN PARTOS DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Paseo de las Carnalitas, 33-T. 2599 C. S. n.º 181

Dr. José Gómez Díez

Oculista. — Consulta a las 12 Generalísimo Franco, número 26, segundo. Teléfono 2314 C. S. n.º 24 (1)

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285. C. S. n.º 14

SE VENDEN

Furgoneta Opel 10 HP. carga 500 kilos. Camión Chevrolet 21 HP. del 39. Carga tres toneladas. Informes: Antonio García Castrillón Béjar

CONATO DE INCENDIO

Ayer, a la una menos cuarto de la noche, se produjo un conato de incendio en el taller de sestería sito en la calle de San Justo, número 27, propiedad de don Angel Matías Ruano, sin que, por fortuna, hubiera que lamentarse daños de importancia.

Al parecer, varios vecinos y transeúntes apreciaron que de la puerta de dicho taller salía bastante humo y rápidamente se apresuraron a penetrar en el interior, donde vieron el conato, que había comenzado en unas piezas de guata a consecuencia del carbón mal apagado de las planchas que usan corrientemente.

Se avisó al Parque de Bomberos, que se presentó con el tanque, no teniendo que actuar.

Plaza de Toros de Zamora

12 de septiembre 1948. - 5,30 tarde

6 toros de BENITEZ CUBERO de SEVILLA

PEPE DOMINGUIN Luis Miguel Dominguín y MANOLO GONZALEZ

Tendidos de SOMBR... 65 pesetas

Tendidos de SOLA... 35 .. AVIL-

Aclaración

En la reseña de sucesos locales aparecida en este periódico el día 8 del actual, en la que se dice que el obrero Francisco El Borge se cayó del andamio que es la obra de la nueva Delegación de Hacienda se está realizando, aclaramos que dicho accidente no ocurrió en dicha obra sino en las obras que se están realizando en la calle de Calvo Sotelo enfrente de dichas obras.

Lo que gustosamente aclaramos.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Por la Comisión correspondiente de la Corporación se han realizado las gestiones oportunas, obteniendo la conformidad de la Superioridad, autorizando se el alumbrado moderado de los escaparates, durante los días 8, 11, 12, 13, 14, 15 y 21 del actual mes de septiembre, en la capital.

M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis

Rayo X (portátil), Onda corta, P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2028 C. S. n.º 38 (1)

Plaza de Toros SALAMANCA

A PRECIO DE CARTEL SIN AUMENTO

Para todas las corridas HOY

En el único DESPACHO

El Oficial de la Empresa ESPOZ Y MINA, 12

DEPORTES

Panorama deportivo local

El estado de Mieza
Recibió ayer la directiva de la D. Salmánica el informe oficial acerca del estado actual de la lesión de Mieza, que por desgracia no puede ser más satisfactorio. Ayer se le redujo considerablemente la fractura después de realizarse dos radiografías. Una lateral y otra antero-posterior que mostraron el evidente progreso verificado en estos días. El resto abundante paso en el aparato extensor de la pierna lo que le permitirá desahogar por las noches.

Dentro de pocos días se le hará una canal de yeso como primer paso para el escayolado de la pierna, siendo tan pronto como el parecer de los facultativos doctores García Bertrán y Crego, que atienden al lesionado, que esperan que quizá a fines de mes pueda Mieza salir a la calle. Muy de veras nos alegramos de este rápido restablecimiento.

Entrenamiento
Ayer se realizó el primero y último de la semana. Hubo un gran número de participantes. Nos interesa seguir las alineaciones para saber de ahí el posible pensamiento de «Picolín» para la final de la paleta de las ausencias de Mieza y Escudero.

Hubo dos porteros: Floro y Rosell, puesto que la lesión de Medina le impide entrenarse en su puesto.

Dispositivo defensivo: Por un lado, Parraga, Paquito y Cano y luego De la Mata.

Medios volantes, Foces y Gutiérrez.

Una delantera compuesta por Nano, Loren, Acedo, Mejías y Urre, y otra por Ciuco, Muñoz, Valverde, Herrera y Matri.

Aunque esta noche será facilitada la lista oficial, creemos que Cano y De la Mata serán los «candidatos» para suplir a Mieza.

Después hubo «bambardo» para los porteros.

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 - Teléfono 1303
C. S. núm. 28

Hoy, se reúne la Directiva
Para esta tarde, a las cinco, y con motivo de haber llegado a Salamanca el presidente de la Unión, señor García Revillo, está convocada la directiva de nuestro primer club a fin de poner al corriente a su presidente de todos los asuntos pendientes en la fecha.

CICLISMO

Las carreras de ayer

RAMON SORIANO GANO LA CARRERA INFANTIL Y Antonio Romero la prueba de lentitud



Los pequeños corredores ciclistas que participaron en las pruebas efectuadas ayer en un circuito urbano, se sitúan en la Plaza Mayor, esperando el momento de comenzar una de ellas. (Foto Guzmán Gombau)

Muchísimos espectadores presenciaron ayer, mañana, en la Plaza Mayor, las pruebas ciclistas organizadas por el C. C. S. La simpatía de los «peques» primero y la prueba de lentitud después, que gustó muchísimo, llenaron la mañana del programa oficial de festejos.

A las once de la mañana se celebró la carrera infantil de niños hasta ocho años, clasificándose en la siguiente forma:

Consistió en dos vueltas al recorrido señalado.

- 1.º Ramón Soriano.
- 2.º Arturito Alvarez.
- 3.º Antonio Blázquez.
- 4.º Paquito Lasso de la Nava.
- 5.º Lorenzo Cura Argüeso.

A continuación se celebró la de niños de ocho a doce años, entrando en la meta por el siguiente orden:

- 1.º Manolo Lasso de la Nava.
- 2.º Isidro Rodríguez.
- 3.º Sergio Martín Gómez.

Estos corredores dieron tres vueltas al recorrido.

CARRERA DE LENTITUD
Tomaron la salida 23 participantes, de todas las edades, quedando vencedores los siguientes:

- 1.º Antonio Romero Rodríguez.
- 2.º José Agudo.
- 3.º Manuel Martín.
- 4.º José Antonio Sánchez Fronteira.
- 5.º Agustín Tejedor.

A todos los clasificados de las carreras infantiles les fueron entregados dos juguetes a cada uno, y los premios de la lentitud se entregaron por el Club Ciclista uno de estos días.

LA CARRERA DE HOY PARA NEÓFITOS
Salida a las cinco de la tarde, desde la Plaza de España, consistente en cuatro vueltas a la carretera de circunvalación con dirección al Paseo de Carmelitas, bajando por la Peña Olejina y subiendo la cuesta de la Casa de Dementes, estableciéndose la meta en el Grupo escolar de la Avenida de Alemania. Se ha acordado el número de vueltas, que quedará reducido a cuatro, en atención a ser día de gran mercado y existir gran afluencia de ganados por la carretera.

Se otorgarán valiosos premios a los cuatro primeros que se clasifiquen.

Se ruega a los inscritos que se encuentren en la Plaza de España con media hora de antelación a la salida para proveerlos de dorsales, darles instrucciones etcétera etcétera.

Neófitos inscritos
Gabriel Álvarez García, Federico Cura Alagüero, José García Martín, Pablo Moreno, Hiscilo Gómez, Antonio Romero Rodríguez, José Escudero, Felipe Pérez, Martín González Hernández.

Nota.—Hasta media hora antes de la salida se admiten inscripciones.

VUELTA A SALAMANCA
Pensando en el reparto de premios

Como en el año anterior, se están ya realizando gestiones para que el reparto de premios de esta gran carrera se verifique en una gran fiesta que tendrá lugar en el salón ideal.

Teatro GRAN VIA
A las 8 y a las 11
CONTINUA EL EXITO DE
El filo de la navaja
Tyron Power - Gene Tierney
(No rotados para menores)

TIRO

Resumen de las tiradas de pichón y plato de Peñaranda

El miércoles día 1 se hace la tirada del campeonato de plato, a doce con dos ceros.

Tomán parte tiradores de Avila, Salamanca, Madrid, Cáceres y Peñaranda. Cubren la poule con un cerro varios tiradores, y quedan clasificados en el siguiente orden:

Primero, copa del excentrismo Ayuntamiento de Peñaranda, don Desiderio García, de Peñaranda.

Segundo, copa J. Fiter campeón 1947, don A. Fiter, de Madrid.

Tercero, copa de don Joaquín Junquera, conde de Cartago, de Avila.

Cuarto, copa de la Equitativa, don Federico Fernández, de Cáceres.

Quinto, copa Joyería Paulino, don Mariano Gutiérrez, de Peñaranda.

El día 2 se tira el pichón el trofeo Junquera, que en refida competición lo gana el peñarandino don Ramón del Castillo.

El día 4 se hacen las tiradas locales de plato y pichón. Por la mañana se tira el plato y trofeo Café de la Amistad, ganándolo don Rafael Salmerón, de Ventosa del Río Almar.

Por la tarde se tira el pichón el primer premio, copa de Campo de Tiro y Deportes, y es ganado por don Fernando Bernádez, y el segundo por don Mariano Marcos Coll, copa de don Ramón del Castillo. El tercero, copa de Condesa Burguete, por don Fernando Mateos, y el cuarto, morral de Armería Castillo, por don Ramón del Castillo.

Y como final de las tiradas de feria, el domingo, día 5, a las once, se tira el trofeo de la Federación Regional, que es ganado por don Mariano Gutiérrez, y por la tarde, a las tres y media, se hace la extraordinaria de platos, a la que acuden escopetas de Madrid, Avila, Salamanca y Peñaranda.

La prueba es a doce platos, con dos ceros de eliminación, y es cubierta sin cero por los siguientes tiradores: R. Castillo, M. Gutiérrez, R. Bernádez, de Peñaranda. Antonio Mateos, de Madrid. Tomás, de Avila. Pulido, G. de Moral, Casero y Bustos, de Salamanca.

En el plato tres fallan Bernádez y Tomás. En el plato cuatro, Bustos. En el quinto, Gutiérrez y del Moral. En el diecinueve, Mateos y Casero. Falla en el veinte Castillo y rompe Pichón, quedando ganador del primer puesto.

Segundo, señor Castillo (R.). Se discute el tercero Casero y Mateos. Falla Casero.

Salen a discutir el quinto Gutiérrez y del Moral. Falla éste y rompe aquí, quedando clasificados por el orden expuesto.

Todos las tiradas muy animadas de público, especialmente femenino.

Nuestra cordial y sincera enhorabuena a los campeones.

EL CORRESPONSAL

Motorismo

II CIRCUITO "GRAN PREMIO SALAMANCA"

JUAN LOPEZ ANTON ANUNCIA SU PARTICIPACION EN LAS CARRERAS DEL DIA 19

El magnífico corredor madrileño, Juan López Anton, que sobre máquina "B. S. A.", de 350 c. c., ganó en las carreras del día de San Juan la prueba de su categoría, que llevaba anexo la Copa donada por la Guarnición de Salamanca, ha escrito al C. C. S., participándole su decisión de tomar parte en las pruebas del día 19.

Un dato del interés despertado por estas carreras, lo da el hecho de que desde Bilbao, se han mandado reservar ocho asientos de tribunas para otros tantos aficionados que piensan acompañar a algún equipo que desplazará la Peña Motorista Vizaina.

Información TAURINA

Parrita, Rovira, Luis Miguel, Pepe Dominguin y Manolo González, cortaron ayer orejas, rabos y patas

En Calatayud reapareció PAQUITO MUÑOZ, que obtuvo un buen éxito

Calatayud. — Seis toros de don Juan Sánchez Tabernero, de Salamanca.

El duque de Pinhermoso, que estaba anunciado, no actúa, sustituyéndolo Luis Peña.

El ganado fué de poca casta y manso, excepto el cuarto.

Parrita despacha a su primero de media estocada y descabello. En su segundo es aplaudido con la capa. Realiza una faena variada, para una estocada hasta el puño. (Dos orejas, vuelta y salud.)

Rovira, en su primero, realiza una gran faena. Pincha dos veces y termina con media. (Ovación, oreja y vuelta.) A su segundo, le recibe con tres largas, rodilla en tierra. Faena variada y torra. (Música.) Para una gran estocada. (Dos orejas, rabo y pata.)

Paquito Muñoz tuvo el peor lot. En su primero, faena inteligente, para un pichazo y una entera. (Ovación y saludos.) Al último le despachó de media estocada.

Luis Peña lidió el del duque de Pinhermoso y el sobrero. En ambos actuó bien con la capa. Terminó con el primero de media estocada, y con el segundo, de una

estocada hasta el puño. (Ovación, oreja y salud a los hombros.)

Utiel.—Seis toros de Ortega.

Primero.—Pepe Dominguin coloca tres pares. (Ovación.) Faena vistosa, oyendo música. Media estocada. (Ovación y dos orejas.)

Segundo.—Luis Miguel pone dos pares y medio muy buenos. Con la muleta, faena variada, para una entera. (Ovación, dos orejas, rabo y pata.)

Tercero.—Pepe Martín Vázquez hace buena faena, para una estocada y descabello. (Ovación, dos orejas y rabo. Los tres matadores son obligados a saludar.)

Cuarto.—Pepe Dominguin clava tres pares y trastea por bajo, lidiándose. Termina de media estocada.

Quinto.—Luis Miguel banderilla con Pepe y son ovacionados. Luis Miguel faena imponente, para una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, rabo y dos patas.)

Sexto.—Pepe lo recibe con tres pases de rodillas y otros variados. Media estocada y es ovacionado.

Ayamonte.—Corrida de feria. Ganado de José de la Corra.

Carlos Parrita coloca tres magníficos retones y uno de muerte. Estocada y descabello. (Ovación, vuelta, dos orejas y rabo.)

Manuel González, enorme faena de muleta, para una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y pata.) En su segundo, muy bien con la muleta. Mata de media estocada. (Ovación y vuelta.)

Manuel de Santos, enorme faena de muleta, para media estocada. (Ovación, vuelta, dos orejas y rabo.) En el último, palmas, (Logos.)

Murcia.—Torera de feria. Seis novillos de Villamarta, que dieron mal juego.

Pepe Catalán, valiente con la muleta, mata de una estocada. (Ovación y salida.) En su segundo, faena por estacuarlos y otros para media estocada y descabello. (Muchas palmas.)

Diamante Negro, faena valiente. Estocada superior. (Ovación y salida.) En su segundo, faena entre los pitones. Estocada hasta el puño. (Ovación, pitón y sanda.)

Juli Aparicio, inteligente faena para una estocada. (Gran ovación, oreja y vuelta.) En el último, faena en el centro del ruedo, para media estocada y descabello. (Abundantes palmas.) (Logos.)

LA FERIA DE ALBACETE

Cuarenta y ocho horas antes de comenzar las corridas de la feria de Albacete, han sido modificados los carteles. Ha habido cambios de toros y de novillos, y las combinaciones han quedado ahora así:

Día 10.—Toros de don Ma-

ria Teresa Oliveira, para Pepe y Luis Miguel Dominguin y Manolo González.

Día 11.—Toros de don Bernardino Jiménez (antes Villamarta), para Andaluz, Luis Miguel Dominguin y Paquito Muñoz.

Día 12.—Nueve toros (tres de José María Doto y seis de José Ignacio Vázquez), para Pepe Anastasio (rejoneador), Domingo Ortega, Gallito, Manolo Escudero y El Choni.

Día 13.—Seis toros de don Vicente Muriel, para Luis Miguel Dominguin, Pepe Martín Vázquez y Manolo Navarro.

Día 14.—Un toro de don José María Soto, para el rejoneador Pepe Anastasio, y seis novillos de don José Hernández, para Pablito Lalanda, Antonio Torrecillas y Rafaelito Lagartijo.

Taxi... al Cómico

UN GRAN EXITO DE PEPE MUÑOZ

En Sotillo de la Adrada (Avila), se celebró el domingo la novillada de feria, lidiándose retones de Aranz de Robles, que fueron regulares.

Como único espada actuó el novillero andaluz Pepe Muñoz, que en Salamanca cuenta con grandes simpatías. Su triunfo en esta novillada fué apoteósico, pues tonó admirablemente de capa, muleteó con impecable estilo y mató a la manera clásica del volapié. Cortó orejas, rabos una pata y fué sacado de la plaza en hombros. Un éxito de verdadero clamor.

AYUNTAMIENTO DE VENTIALBO (ZAMORA) EDICTO

El día 21 del corriente mes de septiembre, a las doce horas, tendrá lugar en esta Alcaldía la subasta de Belloja del Monte "Coto", propiedad de este Ayuntamiento.

Tipo de tasación, 30.000 pesetas. Depósito para tomar parte en la subasta 1.500 pesetas.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, de diez a trece, y las proposiciones, en pliego cerrado hasta las dieciocho del día anterior a la subasta con arreglo al modelo que se facilitará en dicha dependencia y acompañados del resguardo que acredite haber hecho el depósito provisional.

Caso de resultar desierta la primera subasta se celebrará la segunda a los ocho días hábiles siguientes con el mismo pliego y cantidad en esta misma Alcaldía.

Ventialbo, 2 de septiembre de 1948.—El alcalde, José Galván.

Mejor que CHANG LYN

EL ESPECTACULO MAS SORPRENDENTE QUE VIAJA POR EL MUNDO, SE APROXIMA YA A SALAMANCA Pronto en BRETON

Unión Deportiva Salamanca

Desde el lunes, día 13, hasta el 18 de los corrientes, iniciase, abierto el abanico de tribuna y vaña para la primera fase del año deportivo actual.

Dicho abono puede hacerse en la calle de Espoz y Mina, número 12, a las horas de oficina.

Por esta nota se advierte también a los señores abonados de año que aún no se han hecho cargo de la tarjeta definitiva, que la Directiva no podrá su responsabilidad antes de la primera de las horas arriba expresadas, no sean por las oficinas del club a recogerlas.

GUERO SANTOS ARBIBARRA EL DOMINGO EN MADRID

Para dirigir el encuentro de Luis Ultra-Manchego, ha sido designado el colegiado salamanqués señor Santos López, a quien deseamos un completo éxito en su primera salida oficial de la temporada.

El festival de ayer en el Tormes

Gabriel Núñez, doble campeón de Salamanca, de remo

Gerardo Bonet, ganó la prueba de natación

Ayer tarde, en las inmediaciones del Puente Nuevo y con numerosa asistencia de espectadores, celebró el Fluvial su anunciado festival de remos y natación.

Primeramente se celebró una prueba de natación, sobre unos 300 metros, en dirección del Matadero al Puente Nuevo.

Con gran variedad de estilos, pues comenzó con «crawl» y terminó nadando de espaldas. Ganó la prueba el nadador catalán Gerardo Bonet, que accidentalmente se encuentra en nuestra ciudad.

La clasificación y los tiempos empleados fueron los siguientes:

- 1.º Gerardo Bonet, en 4 minutos 40 segundos.
- 2.º José Luis del Castillo, 5-10
- 3.º Luis Cavo, 5-30.
- 4.º Miguel Agüez, 5-35.

Félix Veasco se retiró unos 20 metros antes de llegar a la meta, cuando iba en segundo lugar, por haber sufrido un calambre.

A continuación se celebraron las regatas de piraguas, que consistieron en un doble y rotundo éxito para Gabriel Núñez, que se adjudicó las dos carreras, en dura lucha con Pingarrón, en la de individuales, mientras, precisamente, con éste de compañero en la de dobles, sacó después el primer momento bastante ventaja a sus seguidores.

En la carrera individual, en la que tomaron parte «Swing», tripulada por Gabriel Núñez; «Persea», por Pingarrón, y «Rosita» por Navarro, hizo una magnífica salida la «Swing», poniéndose en cabeza, logrando destacarse notablemente, antes de dar la vuelta al boyarín, sacando cerca de un minuto de ventaja a su inmediato seguidor, Pingarrón, que hizo una gran regata para el segundo puesto, venciendo en el «sprint» final a Navarro, clasificándose, respectivamente, segundo y tercero.

En la regata de dobles, la «Castor y Polux», tripulada por Gabi Núñez y Pingarrón, se puso en cabeza en los primeros metros, seguido de cerca por «Permina», que llevaban a Lucí y Valentín, que fueron luego perdiendo terreno, pero aun así, lograron entrar en la meta con ventaja sobre las tripulaciones de «Eisbau» y «Ayax».

En la regata de dobles participaron «Permina», con Lucí y Valentín; «Ayax», con Miguel y Castillo; «Eisbau», con Daniel y Alberto; «Castor y Polux», con Gabriel Núñez y Pingarrón.

La clasificación se estableció del siguiente modo:

- 1.º «Castor y Polux».
- 2.º «Permina», a 15 segundos.
- 3.º «Eisbau», a un segundo.
- 4.º «Ayax», a un segundo.

En la clasificación individual, la clasificación se estableció así: «Swing», Gabriel Núñez. «Persea», Pingarrón. «Rosita», Navarro.

Septomida

TALCO ADHERENTE PARA CUTIS DELICADOS

Un sueño placido y reparador logra el niño con los polvos SEPTOMIDA, porque evitan escoriaciones, rojeces, granos y otras afecciones de la piel.

TALCO VITAMINADO

La muestra gratis de SEPTOMIDA a LAVISA, Sección 9-S, calle 48, Barcelona adjuntando una peseta en sellos de correo para gastos de franquicio

FARMACIA Recio

DE GUARDIA GENERALISIMO FRANCO, 50 TELEFONO NUM. 1534

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de molinos para estas industrias. Pídanlos para molinos: «Francos», «Artificiales», «legítimos», «chinos». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES (S.A.), Avenida del General Franco, 2, Valladolid

GRAN OPORTUNIDAD

CAMAREROS
CARNICEROS
FRUTEROS
PESCADEROS
LECHEROS
PANADEROS

CHAQUETILLAS BLANCAS

LA GANGA = ZAMORA, 26
Teléfono 2546

TENIS

HOY CONTINUARAN LOS PARTIDOS EN "CAMPO DE TIRO Y DEPORTES"

No pudieron terminarse ayer, por falta de luz, los partidos de dobles, presenciados por numerosa concurrencia, que en «Campo de Tiro y Deportes» disputaban La Riva y Llorente, por un lado, e Iscar y Estella, por otro.

Hasta la hora de suspensión de los encuentros, llevaban ventaja los señores Iscar y Estella.

Los «seis» a jugar hoy se presentan llenos de gran interés, por esperarse una reacción de Llorente y su compañero, para nivelar la partida.

CONTAGIO Y HERENCIA

(Papel que actualmente se les concede en la patogenia de la tuberculosis)

por el Dr. A. de PRADA GARRIDO
Director del Sanatorio Nacional de "Los Montalvos"

(Conclusión)

En cambio, el papel del terreno pasa actualmente a ser considerado como factor fundamental: conjuntamente y en este mismo orden de ideas, la importancia de la herencia crece cada día más, gracias, sobre todo, a las sólidas razones y pruebas aportadas en este sentido por los estudios de Diehl sobre la herencia tuberculosa en gemelos univitelinos y bivitelinos.

Actualmente se admite como algo indiscutible, que la aparición y el curso de la enfermedad tuberculosa está condicionada por estos dos factores: una herencia de predisposición favorable a la enfermedad y el contagio desencadenante.

Interpretar concretamente estos conceptos diciendo que la tuberculosis es una enfermedad de selección: los infectados son muchos y los enfermos no son más que los orgánicamente predispuestos.

En la resistencia frente a la tuberculosis intervienen, como elemento básico y fundamental, la herencia, el genotipo y como elementos modificadores los factores paratécnicos o ambientales que al influir sobre el genotipo, moldean y forman el todo ambiente y variable fenotipo.

La resistencia o la fragilidad son propiedades hereditarias que las posee el sujeto al nacer y que van ligadas al plasma genitativo de sus ascendientes, pero estas propiedades del genotipo, a partir del momento del nacimiento, son influidas y modificadas más o menos, intensamente por dos grupos de factores: exógenos, paratécnicos o ambientales y endógenos (edad, infecciones, enfermedades intercurrentes, etc.).

En términos generales, la herencia de resistencia parece transmitirse con carácter dominante (Wright, Droleit, Lewis, Lurie, et cetera); la de fragilidad en cambio, con carácter recesivo, especialmente en aquellas naciones en que, como las occidentales en nuestros días, la curva epidemio-epidémica tuberculosa decrece, porque la disminución de la transmisibilidad de los caracteres de fragilidad, sigue el ritmo de la curva epidémica, que en estos países, como es sabido, es descendente; por esto las familias tardías de estas familias tardías, es el del entronque de sus miembros, con los de familias resistentes.

Podemos admitir, siguiendo a Gésales, que en la especie humana existe un factor hereditario de receptibilidad, como el género humano, que preside la formación del complejo primario y rige el viraje hacia la positividad de la reacción tuberculosa. Toda persona virgen de contacto con el bacilo, se infecta al este contacto se establece en forma intensa y prolongada. Ahora bien, para que esta infección se convierta en enfermedad, este factor de receptibilidad necesita de la presencia y actuación sinérgica y complementaria (complemento) de otro factor, factor de fragilidad (de carácter, no ya de especie, sino de familia y de persona) que por otra parte es el más importante, hasta el punto que Lanz afirma "que en el concierto de todos los genes, este complementario de fragilidad, es el que lleva la voz cantante". Además, cada persona lleva también en sí factores hereditarios de resistencia, igualmente de carácter familiar y personal; cada uno de estos factores de fragilidad y de resistencia, puede ser predominante sobre el otro, o, por el contrario, situarse en una especie de equilibrio más o menos inestable. Estos factores de resistencia y fragilidad son cupos y neutralizables entre sí.

Cuando los factores de fragilidad predominan en términos absolutos, la infección se convierte siempre, en cualquier edad, en enfermedad y ésta, aun cuando sea tratada correctamente, evoluciona indefectiblemente hacia la muerte. Cuando, por el contrario, los factores totalmente dominantes son los de resistencia, no se produce la enfermedad o ésta sigue un curso leve y espontáneo hacia la curación; aun cuando vivan en un ambiente intensamente contami-

giante, hay genes que sólo se infectan, pero no enferman. Brauning afirma que desde que se inicia la enfermedad, un veinte por ciento de enfermos tienen su suerte echada; de ellos, el cinco por ciento, según Brauning y el once por ciento, según Cerviá, morirán fatalmente, siendo los representantes del grupo de predominio absoluto de la fragilidad, y el otro quince y nueve por ciento, respectivamente, lo serían del grupo de la resistencia.

Resta la gran masa de personas (aproximadamente el ochenta por ciento) en que los factores de resistencia y de fragilidad al nacer, están equilibrados, enfermado o no al sufrir la primoinfección, según las condiciones en que se verifique el contagio. Sobrepasada la primoinfección, queda la infección latente, (sólo demostrable en algunos casos por la positividad de la tuberculina) y para que ésta infección latente se convierta en enfermedad, es precisa la resistencia por la actuación de los dos grupos de factores endógenos y exógenos que vamos resumidamente a analizar. Entre los factores endógenos, destacan sobre todo la edad; examinando las curvas de mortalidad por edades, se comprueba que, siempre y en todas las naciones, se parece extraordinariamente, asemejándose al signo matemático de la representación de la raíz cuadrada; en los dos primeros años de la vida, especialmente en el primero, infección es equivalente de enfermedad, rigen totalmente las leyes clásicas de contagio y hay una gran mortalidad; viene después de la curva, una depresión profunda, entre los tres y los doce años; finalmente un ascenso grande en la pubertad, que se prolonga a lo largo de la madurez y de la vejez. Es decir, la mortalidad por tuberculosis tiene un acmé en el primer año de vida, un gran descenso, una tregua durante la edad escolar y un nuevo ascenso con la pubertad, con la instauración de la sexualidad, que se prolonga en la madurez y la vejez, con oscilaciones secundarias de la meseta o curva.

El examen de las curvas de mortalidad por edades, sirve para ponernos al descubierto y de manifiesto, de manera indirecta, gran número de familias de predominio, de fragilidad relativa, frente a la tuberculosis; todos hemos visto y tenemos el ejemplo de familias en las cuales algunos de sus hijos, por haber tenido la suerte de infectarse en la edad de elección, que es la comprendida entre los tres-cuatro y diez-once años, han sobrepasado perfectamente su complejo primario y se crían espléndidamente, fuertes y sanos, hasta que llegan a la edad comprendida entre los quince-veinte años, en que uno tras otro enferman, presentando formas evolutivas semejantes, de tal modo que visto el curso seguido por el primero, podemos advertir, en términos generales, qué camino van a seguir los demás.

Aunque desconozcamos el mecanismo íntimo de su actuación, hay que hacer responsables de estos hechos a la distinta reacción de la constitución endocrino-vegetativa congénita; en la época de la pubertad interviene en sentido desfavorable, disminuyendo los factores de resistencia. Ya en la edad adulta (aun cuando la influencia del genotipo sobre la formación de la constitución orgánica del individuo, considerado aisladamente, se admite como equivalente al setenta por ciento) el paso de la infección a la enfermedad depende en gran manera, casi siempre, de los factores exógenos, paratécnicos o ambientales.

Las personas que viven en poblaciones civilizadas y llegan a los veinticinco-treinta años sin padecer tuberculosis, hay que admitir que por estar dotadas de una fórmula de resistencia favorable, o al menos de equilibrio más o menos inestable (pero números de franco predominio de los factores complementarios, de fragilidad) han sobrepasado la primoinfección con éxito, quedando latente la infección; para transformarse esta infección latente en enfermedad, es preciso un factor exógeno cualquiera, que actúe en sentido de realizar, de provocar, la disminución de la resistencia.

inspecifica inmunobiológica individual; entre ellos se destacan: La alimentación. La habitación. La profesión. Las estaciones del año. La jornada excesiva. La guerra (físicamente y psíquicamente). La higiene general. La cultura sanitaria y antituberculosa. La tensión y excitación psíquica, etc., etc.

Consideraciones prácticas: Dada nuestra posición actual en relación a la importancia del contagio en la patogenia de la tuberculosis, no debemos de caer en el error de sobrevalorarlo exageradamente. Como hemos visto, el contagio tiene un valor absoluto y definitivo como único agente responsable de la enfermedad en los dos años primeros de la vida y sólo en este período cabe aplicar con el carácter, de necesidad apremiante, absoluta, urgente e inmediata las medidas más rigurosas y perfectas de separación y aislamiento; el niño menor de dos años deberá ser aislado en cuanto se haya hecho el diagnóstico de "foco contagioso intradomiciliario", contando, además, la absoluta seguridad de que todas las personas que le rodean y que han de formar su ambiente vital, estén sanas (exploración radiocópica previa); el enfermo bacilífero (foco contagioso) deberá ser enviado inmediatamente a un Sanatorio, o bien, si esto no fuera posible de momento, el niño deberá ser enviado inmediatamente a otra residencia, o a un Preventorio; pero para las otras edades esta medida de aislamiento e inmediato traslado a un Sanatorio por este solo motivo de "foco contagioso", no tiene el mismo carácter de imperiosa, suprema y urgentísima necesidad y puede, en algunos casos, en parte, ser paliada y suplida, en la no estancia o permanencia ininterrumpida y continuada en un Centro asistencial, siempre que en la casa del enfermo y por él y sus familiares, se practiquen permanentemente y correctamente todas las medidas de profilaxis de exposición individuales, a las que nos referiremos en otro artículo, por que en virtud de ellas, el peligro, frecuencia e intensidad del contagio, cuando se le considera únicamente como factor fundamental y básico responsable de la enfermedad) decrece y se atenúa notable y ostensiblemente (según Brauning, la frecuencia disminuye de un ochenta a ocho por ciento).

En relación al problema de la herencia, los profanos estaban más cerca de la verdad que los médicos lo hemos estado al pedir del momento de la embacteriológica hasta la actualidad, pues, aunque es irreductible, la herencia directa del terreno, se hereda la predisposición a enfermar, ligada a la constitución genética; por esta razón, en cuanto a la transmisión de la tuberculosis, se hereda la predisposición a ser enfermo, pero no la enfermedad misma, que es adquirida por el contacto con el bacilo.

En el diagnóstico de la tuberculosis, el examen de la historia familiar, que es la historia de la enfermedad en la familia, es de gran importancia, ya que permite conocer la predisposición hereditaria a la tuberculosis, que puede ser de carácter familiar y personal; cada uno de estos factores de fragilidad y de resistencia, puede ser predominante sobre el otro, o, por el contrario, situarse en una especie de equilibrio más o menos inestable. Estos factores de resistencia y fragilidad son cupos y neutralizables entre sí.

En el diagnóstico de la tuberculosis, el examen de la historia familiar, que es la historia de la enfermedad en la familia, es de gran importancia, ya que permite conocer la predisposición hereditaria a la tuberculosis, que puede ser de carácter familiar y personal; cada uno de estos factores de fragilidad y de resistencia, puede ser predominante sobre el otro, o, por el contrario, situarse en una especie de equilibrio más o menos inestable. Estos factores de resistencia y fragilidad son cupos y neutralizables entre sí.

En el diagnóstico de la tuberculosis, el examen de la historia familiar, que es la historia de la enfermedad en la familia, es de gran importancia, ya que permite conocer la predisposición hereditaria a la tuberculosis, que puede ser de carácter familiar y personal; cada uno de estos factores de fragilidad y de resistencia, puede ser predominante sobre el otro, o, por el contrario, situarse en una especie de equilibrio más o menos inestable. Estos factores de resistencia y fragilidad son cupos y neutralizables entre sí.

En el diagnóstico de la tuberculosis, el examen de la historia familiar, que es la historia de la enfermedad en la familia, es de gran importancia, ya que permite conocer la predisposición hereditaria a la tuberculosis, que puede ser de carácter familiar y personal; cada uno de estos factores de fragilidad y de resistencia, puede ser predominante sobre el otro, o, por el contrario, situarse en una especie de equilibrio más o menos inestable. Estos factores de resistencia y fragilidad son cupos y neutralizables entre sí.

En el diagnóstico de la tuberculosis, el examen de la historia familiar, que es la historia de la enfermedad en la familia, es de gran importancia, ya que permite conocer la predisposición hereditaria a la tuberculosis, que puede ser de carácter familiar y personal; cada uno de estos factores de fragilidad y de resistencia, puede ser predominante sobre el otro, o, por el contrario, situarse en una especie de equilibrio más o menos inestable. Estos factores de resistencia y fragilidad son cupos y neutralizables entre sí.

En el diagnóstico de la tuberculosis, el examen de la historia familiar, que es la historia de la enfermedad en la familia, es de gran importancia, ya que permite conocer la predisposición hereditaria a la tuberculosis, que puede ser de carácter familiar y personal; cada uno de estos factores de fragilidad y de resistencia, puede ser predominante sobre el otro, o, por el contrario, situarse en una especie de equilibrio más o menos inestable. Estos factores de resistencia y fragilidad son cupos y neutralizables entre sí.

En la Escuela de San Eloy

Peter Sugar, paisajista

Antes de que Peter Sugar clausure su exposición, lo que tendrá lugar el día 12, queremos dedicar unas palabras a la obra de este artista extranjero que tan bellas muestras de su arte en plena madurez nos ha ofrecido en una de las salas de San Eloy. Presenta Peter Sugar doce óleos, de los cuales tres son bodegones de flores y el resto paisajes. El pintor tiene, en primer lugar, un buen gusto selectivo para escoger los motivos pictóricos; todos sus cuadros son a primera vista, hóbiles por el asunto, en sí, árboles, frondas y lejanías que componen un cuadro arroyante, lleno de luz, brillante de colorido y acertado de perspectiva. Los efectos luminosos están buscados afanosamente por Peter Sugar, que principalmente le atraen y elevan más que el colorido mismo; queremos decir, que el artista, frente a los árboles dorados por el otoño o con ese verde tierno de la primavera, busca en ellos los efectos luminosos en momentos de mayor exaltación de la luz, cuando ésta vibra en el aire y transfigura el paisaje en fabales como de cristal, agobiados de reflejos y tornasoles maravillosos. Este afán, convierte sus cuadros en trozos de naturaleza más bella y artística que la propia naturaleza; una naturaleza un poco teatral y perpetuada sin duda en momentos únicos, sorprendidos por el artista para recolección de nuestros ojos que nunca la vieron así de hermosa y ataviada con galas tan majestuosas y sorprendentes.



Por eso, preferimos nosotros aquellos dos cuadros menos decorativos, el «Paisaje de verano» número 1 del Catálogo y el número 5, «Arboles y sol», en los que hay un contenido hervor y repressa un entusiasmo del artista en un colorido no tan brillante pero en los que la pura luz juega un papel más eficaz y auténtico. La técnica de Peter Sugar se caracteriza, como se deduce de todo lo anterior, por un perfecto dominio, una maestría y una madurez que le permite expresarse con pincelada segura y manchas densas de color de efectos sorprendentes, hasta convertir sus cuadros en algo pañoso, trabajado y de una honradez artística esencial.

Es, pues, Peter Sugar un buen paisajista, digno de pararse la atención en su obra. Si uno tuviera dinero —que no lo tiene— esos dos cuadros «Paisaje de verano» y «Arboles y sol» no saldrían de Salamanca; quedarían en nuestro poder, para abrir en la pared de nuestra casa una ventana a esos maravillosos paisajes de una luz como recién creada que el artista, ha sorprendido como si acabase de brotar ahora mismo al contorno de las palabras del Génesis.—AGUIRRE.

(Foto Guzmán Gombau.)

Mañana comenzará la temporada de ópera

"Aida" será montada con toda dignidad artística

Esos últimos los preparativos para la gran temporada oficial de ópera que comenzará mañana, sábado, en el Teatro Gran Vía. A las once y cuarto de la noche, en función de gala se representará «La Bohème». También están ultimados los detalles esenciales para la puesta en escena de «Aida» la grandiosa y espectacular ópera de Verdi. Con el resto de la compañía que llegará hoy a Salamanca, vendrá también el cuerpo de baile del Teatro Real.



Filippo Santagostino, primer tenor de la compañía de ópera italiana, que cantará «La Bohème» y «Aida»

al frente del cual llega la primera bailarina del Liceo de Barcelona, María Ros. El ambiente exótico del antiguo Egipto, con toda la brillantez y pompa de la corte de los faraones tendrá una presentación adecuada y digna. Se han podido soslayar las dificultades que impone el escenario para una obra en que interviene un número tan considerable de actores, y así podrá realizarse con la participación de gran cantidad de acompañamiento: solda-

dos esclavos, comparas, etcétera, que tan cosioso y difícil hacen el montaje de la ópera. Este esfuerzo que realiza la compañía de ópera italiana, a la que tan valioso concurso han prestado el Ayuntamiento, la Diputación y la Asociación de la Prensa, bastaría tan sólo para llenar de orgullo a los buenos aficionados salmantinos. En cuanto a aquellos dificultades para que puedan admirar una obra, representada tan sólo en grandes ciudades y por compañías que responden plenamente a la enorme responsabilidad que supone el perfecto montaje de «Aida».

Ayer se dio por terminado el plazo anunciado para la recolección de abonos, y desde hoy están a la venta las localidades para todas y cada una de las tres funciones. No obstante, a quien pueda interesar la adquisición de un abono, puede asegurarse a recogerlo hoy en el Teatro Gran Vía.

Un cuadro de don Baltasar de Zúñiga entregado al Condado americano de Béjar

DISCURSOS PONIENDO DE RELIEVE EL GESTO AMISTOSO DE LA CIUDAD SALMANTINA

Elogios a la personalidad de don Juan Muñoz García

Nueva York.—En San Antonio de Texas, del condado americano de Béjar, se ha verificado la entrega del cuadro de don Baltasar de Zúñiga, donado a dicha ciudad por la Béjar española. El acto se celebró en el patio del viejo palacio de los Gobiernos españoles. El alcalde de San Antonio, Mr. Alfred Callaghan, y el procurador de Justicia, William Hensley, aceptaron la donación en nombre de la ciudad y del condado, respectivamente.

El cuadro fue pintado por Mr. George M. Bequaert, de la Cámara de Comercio.

Durante el acto, al que asistió numeroso público y representantes del Gobierno de los Estados Unidos, se pronunciaron discursos en los que se puso de relieve el gesto amistoso de la Béjar española y la gratísima impresión que había producido en el honorífico condado americano. Los oradores dedicaron elogios a don Juan Muñoz García, cronista de Béjar americana y española. (Efe.)

TRESCIENTAS MIL PERSONAS ANTI-COMUNISTAS CELEBRAN UNA MANIFESTACION EN BERLIN

(Viene de primera página)

asaltaban el Ayuntamiento, obligando a que se suspendieran las sesiones, dijo que algunas veces ha pensado en convocar un millón como el de hoy, cerca del Ayuntamiento, que está instalado en el sector ruso de la capital.

Friedensburg fué interrumpido varias veces y una de ellas, invitó a los que le interrumpían a ocupar su puesto, para ver si lo hacían mejor.

Afirmó que el Consejo de la ciudad «debe continuar en el sector ruso. «Debemos quedar en el sector soviético—dijo—y defender la democracia de los berlineses».

Otto Surh, presidente de la Asamblea de la Ciudad, comunicó a los reunidos, la constatación del Ayuntamiento a la carta de Kotikov. «Esta es la respuesta a Kotikov», dijo Surh, refiriéndose a la manifestación monstruosa.

Fuego contra la muchedumbre.

Berlin. (Urgente).—Los soldados soviéticos han abierto fuego esta tarde con ametralladoras, contra una muchedumbre de 300.000 berlineses que celebraban una manifestación anticomunista en el sector británico.

Los soldados soviéticos dispararon desde la puerta de Brandenburgo, en el sector soviético. El hecho ocurrió a las 6.45 de la tarde, hora local. (Efe.)

La bandera soviética, arrojada.

Berlin. (Urgente).—Los rusos abrieron fuego de ametralladora contra los manifestantes en Berlín cuando éstos arrojaron la bandera soviética en la puerta de Brandenburgo. Los manifestantes después de quitar la bandera, desde el sector soviético, la rompieron. (Efe.)

Ante el edificio del Consejo de Control.

Berlin.—Gran parte de los ma-

¡¡UN CIRCO SENSACIONAL!!

La Prensa báilana comentaba en sus pasadas fiestas la afluencia de CIRCOES en aquella capital y de cómo «El Pelejo» batía todos los récords de taquilla, poniendo durante diecisiete días consecutivos el cartelito de «No hay billetes».

El público demostró así su preferencia; llenando todos los días EL CIRCO PELEJO para presencia, el espectáculo titulado «CIRCO MAGICO», el cual tendrá como ocasión de ver durante nuestras actuales fiestas, ya que los TOROS y el CIRCO son los espectáculos más atractivos de las ferias.

EL DOCTOR RIVERA ha reanudado su consulta

Notas de Sociedad

Han llegado: De El Espinar, la señora Chejo Blasco Santiago. De Cudillero (Asturias) administrador de Correos de dicha localidad, nuestro buen amigo don Jesús San Román y su esposa.

—Instituciones domésticas farmacéuticas y Droguerías RECIO. —De San Rafael, don Antonio Felipe y familia. —De Baños de Montemayor, don Angel Mesonero Raso, su esposa y hijos. —De las playas de Algeciras, don Huelva, nuestro querido amigo señor Company.

—De Málaga, don Francisco García Revilla y señora. —NUEVOS PRECIOS en CALZADOS MICO, Corralo, 9 y 11.

FALLECIMIENTO Ayer falleció en Salamanca, a los cincuenta y tres años de edad, habiendo recibido los Sacramentos y la bendición apostólica, la señora doña Carmen Lobo Fernández, procedente a las cofradías de María Auxiliadora, Señora Doña Virgen del Carmen, Santa Rita y Apostolado de la Oración.

La noticia ha causado la más profunda impresión en nuestra ciudad, donde infinitos de personas se cuentan entre las amistades de la finada y de su esposo, nuestro buen amigo, y el profundo al dolor que sienten en estos dolorosos momentos ciertos suplicios de las virtudes, bondad, sencillez y cristiana sensibilidad de una piadosa alma, que sobrellevó con paciencia singular la penosa enfermedad que la ha llevado al sepulcro.

Nos adherimos a la general manifestación de condolencia, haciendo presente el testimonio más sincero y sentido de nuestro pésame a su esposo don Angel Gáltero Santos (secretario provincial del Sindicato de Transportes y Comunicaciones) y empleado de la RENFE; don Enrique (oficial administrativo de la RENFE) y María de los Angeles Gáltero Lobo; hermanos don Ricardo, don Esteban, don Enrique, don Mariano, doña Anunciación y doña Angela; tíos y demás familia.

Jesús Huerta GARGANTA, NABIZ OUDOS Consultor Jurídico Calle Madrid Nuevo edificio Caja de Ahorros, nº 2 (Entrada por Calles 1 y 2) CIUDAD RODRIGO

DISCURSO DE PERÓN A LOS AGRICULTORES Su Gobierno persigue la paz social y la colaboración

Santa Fe (Argentina).—El presidente Perón ha pronunciado un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo: Si la oposición quiere colaborar, la tendrá.

Este discurso fué pronunciado ante más de doce mil obreros argentinos en esta población con motivo del día del agricultor.

Defendió el presidente el programa de reforma constitucional y añadió que los enemigos del Gobierno de desmoronamiento cuando los regímenes anteriores entregaron a los extranjeros los ferrocarriles, los puertos, los servicios públicos y cerraron los presupuestos con déficits de quinientos millones de pesos. Dijo que el Gobierno actual ha hecho todo lo contrario.

Agregó que su Gobierno persigue continuamente la paz social, la tranquilidad y la colaboración. «No hay que temer», dijo, «que el Gobierno del pueblo sea la causa de la oligarquía». Dijo que el Gobierno actual ha hecho todo lo contrario.

Dijo, finalmente, que no hay nada que temer, puesto que el Gobierno del pueblo es la causa de la oligarquía. Dijo que el Gobierno actual ha hecho todo lo contrario.

Expresó rápidamente su adhesión a todos los argentinos, trabajosos sus antagonistas, trabajosos con su Gobierno por la liberación de la patria y renovó su llamado a la cooperación. (Efe.)

ESPECTACULOS

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las 8 y a las 11, presentación de la compañía de comedias cómicas de Pepe Alfayate, con «EL TIO PEPE» (no tolerada para menores).

COLISEUM.—A las 8 y a las 11, «LA RENDICION DE TITI» (no tolerada para menores) y «CORSARIOS DE FLORIDAS» (tolerada para menores), por Frédéric March.

CINEMA SALAMANCA.—A las 4.30, «UNA NOCHE EN EL PARAISO» (no tolerada para menores) y «QUE BELLO ES VIVIR» (tolerada para menores).

A las 7.45 y a las 11, «LA DAMA DE SHANGHAI» (no tolerada para menores), por Rita Hayworth y Orson Welles.

MODERNO.—Única sesión a las 7.30: «QUE BELLO ES VIVIR» (tolerada para menores) y «UNA NOCHE EN EL PARAISO» (no tolerada para menores).

BRETON.—A las 8 y a las 11, «TOROS EN MEXICO» y «CHIRUCO».

TARAMONA.—A las 5, «MI NOVIO ESTA LOCO» (historia de amor).

El Adelanto Es el diario más antiguo de la capital y provincia